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ATA DA SEXCENTÉSIMA DÉCIMA SÉTIMA (617ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE
EXTENSÃO (CEX) da Universidade de Brasília (UnB), realizada em nove de julho de dois mil e
dezenove, às dez horas e quinze minutos, no Auditório do Centro de Apoio ao Desenvolvimento Tecnológico
(CDT/UnB), presidida pela Professora OLGAMIR AMÂNCIA FERREIRA (DECANA DE EXTENSÃO),
com a presença dos membros: VÂNIA MARIA LOURENÇO (SUPLENTE/CEAD), POTIRA MEIRELLES
HERMUCHE (SUPLENTE /CDS), LÍVIA BARROS (SUPLENTE/CET), FERNANDA DA ROSA
(TITULAR/HUB), LUCI SAYORI MURATA (TITULAR/FAV), ANA CLARA BONINI ROCHA
(TITULAR/FCE), KAMILLA CARDOSO PINHEIRO (SUPLENTE/FCI), DEBORA BONAT
(TITULAR/FD), RITA SILVANA SANTANA DOS SANTOS (SUPLENTE/FE), RUDI HENRI VAN ELS
(TITULAR/FGA), TATIANA KARLA DOS SANTOS BORGES (TITULAR/FM), PAULO TADEU DE
SOUZA FIGUEIREDO (SUPLENTE/FS), IVONALDO VIEIRA NEVES (SUPLENTE/FUP), PAULO
CÉSAR MOTTA (TITULAR/IB), TERESA CRISTINA JARDIM DE SANTA CRUZ OLIVEIRA
(SUPLENTE/IdA), LUCAS MOREIRA (TITULAR/IE), CÁSSIO COSTA LARANJEIRAS (TITULAR/IF),
ANA CLÁUDIA DA SILVA (TITULAR/IL), TERRIE RALPH GROTH (TITULAR/IPOL), ELAINE
ROSE MAIA (TITULAR/IQ), THIAGO GEHRE GALVÃO (TITULAR/IREL). Ausências justificadas:
MÁRIO LIMA BRASIL (TITULAR/CEAM), IZABEL CRISTINA BRUNO B. ZANETI (TITULAR/CDS),
TAINÁ BACELLAR ZANETI (TITULAR/CET), VANDER MENDES LUCAS (TITULAR/FACE), LIZA
MARIA SOUZA DE ANDRADE (TITULAR/FAU), MICHELLI PEREIRA DA COSTA (TITULAR/FCI),
VICTOR LAGE (TITULAR/FEF), CAROLINE SIQUEIRA GOMIDE (COORDENADORA DE
EXTENSÃO/FUP), SILVIA MARIA FERREIRA GUIMARÃES (TITULAR/ICS), ELAINE MOREIRA
(SUPLENTE/ICS), GABRIELA SOUSA DE MELO MIETO (COORDENADORA DE EXTENSÃO/IP).
Demais presentes: MARCOS HONORATO DE OLIVEIRA (FACULDADE DE TECNOLOGIA/FT).
Informes: 1.1) A Decana de Extensão deu as boas vindas aos novos membros da Câmara presentes:
Professora Vânia Maria Lourenço, do Centro de Educação à Distância (CEAD), Professora Eliza Inez Nunes
Peixoto, do Instituto de Geociências (IG), e Professor Marcos Honorato de Oliveira, da Faculdade de
Tecnologia (FT); informou ainda que esta se trata da última reunião do semestre e passou a palavra aos
Professores para informes das Unidades e sobre os preparativos para a Semana Universitária 2019. O
Professor Rudi Henri Van Els, da Faculdade UnB-Gama (FGA), convidou os membros da CEX a
participarem da 3ª Feira de Ciência e Tecnologia da FGA que é realizada ao final de cada semestre letivo
para apresentação dos trabalhos dos estudantes de engenharia para as comunidades interna e externa, com
tour pelo Campus do Gama, na próxima semana. A Professora Potira Hermuche, do Centro de
Desenvolvimento Sustentável (CDS), comunicou que a Unidade está organizando o IX Encontro da
Associação Nacional de Pós-Graduação e Pesquisa em Ambiente e Sociedade (ANPPAS), que está com
inscrições abertas para submissão de artigos. A Professora Ana Cláudia da Silva, do Instituto de Letras (IL),
informou que a Unidade já está organizada quanto à Semana Universitária e que no próximo dia vinte e três
vai realizar o curso de Extensão “Escola de Inverno de Estudos de Literatura”, vinculada ao Edital Capes
PrInt - Projeto Institucional de Internacionalização, que contará com palestrantes nacionais e internacionais.
A Professora Luci Sayori, da Faculdade de Agronomia e Medicina Veterinária (FAV), comentou, a respeito
dos preparativos para a Semana Universitária 2019, que, caso tivesse sido informado que haveria apoio para
a visitação das escolas à Universidade antes do lançamento das atividades, os proponentes possivelmente
elaborariam suas propostas no sentido de acolher esse público, e considerou que por este motivo a FAV
acabou não elaborando propostas para crianças e adolescentes; mencionou ainda que a Unidade foi
contemplada com doze bolsas pelo edital de “Vida Estudantil”, e que para o encerramento da Semana da
Faculdade está proposto um Festival de Música da Comunidade da FAV com um almoço no sábado. Sobre o
transporte para crianças a Professora Olgamir esclareceu que o recurso destinado para a Unidade poderia ser
utilizado para a contratação de transporte, e que dentro da Semana Universitária também será realizada
edição do Projeto “Conversas com a Reitora”, com a intenção de integrar os estudantes de ensino médio e
educação básica numa agenda variada para a Semana Universitária, sendo que o Projeto, desenvolvido no
âmbito do DEX, já realizou duas edições no mês de junho; mencionou ainda que o DEX disponibiliza, em
função de sua programação própria, ônibus para a visitação das escolas que se inscrevem, e para os
estudantes das escolas públicas mais distantes, e que compreende a preocupação da Professora Luci e irá
consultar a equipe do DEX sobre a possibilidade de integrar agendas com as atividades de outras Unidades.
A Professora Débora Bonat, da Faculdade de Direito (FD), mencionou que a FD também foi contemplada
pelo Edital Capes PrInt que vai beneficiar a Pós-Graduação e a Extensão da Unidade. A Professora Ana
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Clara Bonini, da Faculdade UnB-Ceilândia (FCE), informou sobre o serviço de gráfica para a Semana
Universitária que o prazo para entrega das artes é até o dia dez desta semana, em função do encerramento do
contrato com a UnB. O Professor Alexandre Pilati, Diretor Técnico de Extensão (DTE/DEX) informou que
serão realizados, de quinze a dezenove deste mês na UnB: o XVI Congresso Internacional da Associação
Brasileira de Literatura Comparada (ABRALIC), e o evento “UnB Mais Escola”, com oficinas de formação
para professores das redes pública e privada, que também deverá ser realizado durante a Semana
Universitária. O Professor informou ainda, sobre a comissão para a organização dos trabalhos para a inserção
curricular da Extensão, que no segundo semestre deverão ser intensificados os trabalhos de discussão nas
Câmaras e Colegiados das Unidades com a perspectiva de que já para o final do ano seja apresentada uma
minuta de resolução da inserção curricular na UnB, sendo que um relatório será entregue em breve; relatou
que há ainda a intenção de realizar durante a Semana Universitária uma mesa com os membros da Comissão
para apresentar os primeiros resultados e ampliar as discussões. A Professora Olgamir informou que o DEX
criou uma Comissão de visita a diferentes Unidades e aos Campi para oportunizar aos novos funcionários do
DEX, e também aos demais servidores interessados na Unidade, um conhecimento maior das atividades e
espaços do Decanato e da UnB, e que esta foi uma proposta de uma funcionária do DEX, demonstrando a
importância de fortalecer vínculos com a Instituição. A Professora informou também que será realizado na
UnB, de dez a doze deste mês, o 57º Congresso Nacional da União Nacional dos Estudantes (UNE), em
atenção a demanda apresentada pelos Centros Acadêmicos (CAs) da UnB; sendo que o evento contará
também com o apoio do Governo do Distrito Federal (GDF) e abordará entre outros assuntos, a temática da
Extensão. A Professora Luci Sayori (FAV) manifestou preocupação quanto ao barulho que o evento possa
causar e que venha a atrapalhar as atividades das Unidades Acadêmicas próximas aos locais em que serão
realizadas as atividades do evento, a que a Decana informou que a gestão superior da Universidade abordou
a questão junto a UNE nas reuniões de preparação, e que ficou acertado junto à gestão da entidade o
compromisso em não comprometer a agenda regular da Universidade. A Decana apresentou a arte elaborada
para a Semana Universitária 2019 e passou a palavra para o Professor Alex Sandro Calheiro, Diretor de
Difusão Cultural (DDC/CAL/DEX), que informou o início, no dia vinte e dois de junho, da 3ª Mostra LGBT,
que será realizada na Casa da Cultura da América Latina (CAL/DDC/DEX), conjuntamente à 5ª Mostra
LGBT, em realização na Câmara dos Deputados. 2) Apreciação das Propostas de Ações de Extensão. a)
Apreciação de material didático em Extensão para fins de progressão funcional (SEI 23106.072378/2019-
41). Deliberação: Diligenciado para subsidiar a reconsideração do parecer desfavorável emitido por membro
da CEX. 2.1) A Câmara de Extensão homologou as seguintes propostas de PPEACs sem movimentação
financeira: a) PROJETO: Alívio de stress para restauração de bem-estar de usuários do Centro de Atenção
Psicossocial (CAPS) Paranoá (SIEX 61307) – FM. Deliberação: Aprovado. b) PROJETO: Nós nas Ruas:
Oficinas sobre direitos humanos e trabalho para pessoas em situação de rua no DF (SIEX 61574) – FCE.
Deliberação: Aprovado. c) PROJETO: Atendimento de Pacientes Portadores de Anomalias Dentárias na
Clínica de Odontologia do HUB (SIEX 60137) – FS. Deliberação: Aprovado. d) PROJETO: A Olimpíada
Brasileira de Matemática para Escolas do DF: aprendendo Matemática em grupos de estudos com (SIEX
61203) – IE. Deliberação: Aprovado. e) PROJETO: Atenção odontológica aos pacientes do Centro de
Medicina do Idoso do HUB (SIEX 61144) – FS. Deliberação: Aprovado. Deliberação: Aprovado. f)
PROJETO: Alívio de stress para restauração de bem-estar de usuários do Centro de Atenção Psicossocial
(CAPS) Paranoá (SIEX 61307) – FM. Deliberação: Aprovado. g) PROJETO: Mulheres na Agropecuária
(SIEX 60966) – FAV. Deliberação: Aprovado. h) PROJETO: Imaginário, território e formação: exercícios
reflexivos de crítica social e imaginação política (SIEX 61257) – IH. Deliberação: Aprovado. i)
PROJETO: Viva Bem UnB (SIEX 61354) – FEF. Deliberação: Aprovado. j) PROJETO: A Olimpíada
Brasileira de Matemática para Escolas do DF: aprendendo Matemática em grupos de estudos com estudantes
da educação básica e do MAT/UnB (SIEX 61203) – IE. Deliberação: Aprovado. k) PROJETO: Nós nas
Ruas: Oficinas sobre direitos humanos e trabalho para pessoas em situação de rua no DF (SIEX 61574) –
FCE. Deliberação: Aprovado. l) PROJETO: Mulheres na Ciência: desafios, mitos e resistência cotidiana
(SIEX 60685) – FUP. Deliberação: Aprovado. m) PROJETO: Festival Universitário de Cinema de Brasília
(SIEX 61171) – FAC. Deliberação: Aprovado. n) PROJETO: EducAção - cursinho preparatório (SIEX
61571) – FUP. Deliberação: Aprovado. o) PROGRAMA: Terra em Cena (SIEX 61587) – FUP.
Deliberação: Aprovado. p) PROJETO: Atendimento de Pacientes Portadores de Anomalias Dentárias na
Clínica de Odontologia do HUB (SIEX 60137) – FS. Deliberação: Aprovado. q) PROJETO: Mostra
Permanente de Sismologia (SIEX 59939) – IG. Deliberação: Aprovado. r) PROJETO: Capacitação social
empreendedora de comunidades e apoio de jovens na inserção profissional (SIEX 61547) – FUP.
Deliberação: Aprovado. s) PROJETO: Projeto de Extensão de Ação Contínua de Judô (SIEX 61422) –
FEF. Deliberação: Aprovado. t) PROJETO: Textos de divulgação científica na formação do professor de
Ciências (SIEX 61337) – IQ. Deliberação: Diligenciado (SEI 23106.056966/2019-37). u) PROJETO:
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Multiplicadores do Saber (SIEX 61336) – IQ. Deliberação: Diligenciado (SEI 23106.056955/2019-57).
Observação: Sobre estas últimas propostas diligenciadas, a Professora Elaine Rose, Coordenadora de
Extensão do Instituto de Química (IQ), relatou os pareceres que emitiu para os Projetos e o encaminhamento
que os mesmos tiveram no Colegiado da Unidade, e solicitou apoio da CEX no sentido de ponderar qual
seria o melhor encaminhamento, pois as duas propostas envolvem bolsas de extensão, a que a Câmara
decidiu pelo diligenciamento das mesmas. 2.2) A Câmara de Extensão homologou a seguinte proposta de
Atividade de Extensão, sem movimentação financeira: a) CURSO: Agente socioeducador: uma
identidade em construção (SIEX 61439) – IP. Deliberação: Aprovado. b) MINICURSO: Introdução à
Geometria Espacial na Educação Infantil e Básica (SIEX 61402) – IE. Deliberação: Aprovado. c)
EVENTO: Retratos do Desenvolvimento (SIEX 61462) – CEAM. Deliberação: Aprovado. d) CURSO:
Resolução de Problemas julho 2019 (SIEX 61494) – IE. Deliberação: Aprovado. e) CURSO: Circuito de
Equilíbrio: uma proposta multidisciplinar para prevenção de quedas em idoso (SIEX 61477) – FEF.
Deliberação: Aprovado. f) CURSO: Capacitação de bolsistas analistas do Observatório Sismológico
(SIS/UnB) (SIEX 61382) – IG. Deliberação: Aprovado. g) CURSO: Seminário “Trabalho, educação e
atividade humana” (SIEX 61351) – FE. Deliberação: Aprovado. h) CURSO: Curso PAPMEM Julho 2019
(SIEX 61492) – IE. Deliberação: Aprovado. i) EVENTO: Feira de Inovação e Tecnologia (FIT) da FGA
(SIEX 61554) – FGA. Deliberação: Aprovado. j) CURSO: Circuito de Equilíbrio: uma proposta
multidisciplinar para prevenção de quedas em idoso (SIEX 61477) – FEF. Deliberação: Aprovado. k)
EVENTO: Seminário “Trabalho, educação e atividade humana” (SIEX 61351) – FE. Deliberação:
Aprovado. l) EVENTO: Exibição de Jogos Digitais da UnB (SIEX 61486) – IdA. Deliberação: Aprovado.
m) CURSO: Cultura, Arquitetura e Cidade na América Latina (SIEX 61357) – FAU. Deliberação:
Aprovado. n) EVENTO: II Ciclo de palestras, estudos e debates – II CIPED/GEPPESP (SIEX 61556) – FE.
Deliberação: Aprovado. o) CURSO: Agente socioeducativo: uma identidade em construção (SIEX 61439)
– IP. Deliberação: Aprovado. p) EVENTO: Feira de Inovação e Tecnologia (FIT) da FGA (SIEX 61554) –
FGA. Deliberação: Aprovado. q) CURSO: Resolução de Problemas julho 2019 (SIEX 61494) – IE.
Deliberação: Aprovado. r) CURSO: Curso PAPMEM Julho 2019 (SIEX 61492) – IE. Deliberação:
Aprovado. s) CURSO: Capacitação de bolsistas analistas do Observatório Sismológico (SIS/UnB) (SIEX
61382) – IG. Deliberação: Aprovado. t) EVENTO: III Simpósio sobre violência contra a pessoa idosa
(SIEX 61447) – CEAM. Deliberação: Aprovado. u) EVENTO: Retratos do Desenvolvimento (SIEX
61462) – CEAM. Deliberação: Aprovado. v) EVENTO: O espanhol nos Estados Unidos como variedade
nacional (SIEX 61429) – IL. Deliberação: Aprovado. x) EVENTO: A Literatura Brasileiro-Americana e a
Literatura Brasileira Sobre os Estados Unido (SIEX 61428) – IL. Deliberação: Aprovado. y) EVENTO:
Semana do Meio Ambiente 2019: globalização e os rumos da governança ambiental (SIEX 61293) – CDS.
Deliberação: Aprovado. z) MINICURSO: Introdução à Geometria Espacial na Educação Infantil e Básica
(SIEX 61402) – IE. Deliberação: Aprovado. a.1) EVENTO: Ciclo de Palestras GESPORTE - 30ª Palestra
Técnica (SIEX 61030) – FEF. Deliberação: Aprovado. b.1) EVENTO: Encontro de TCHA - Encontro de
Teóricx, Críticx e Historiadorx da Arte da UnB (SIEX 60923) – IdA. Deliberação: Aprovado. c.1)
EVENTO: A arte contemporânea na América Latina: a questão da territorialidade e da mulher na atualidade
(SIEX 60462) – IdA. Deliberação: Aprovado. 4) Nada mais havendo a tratar, às doze horas e quinze
minutos, a Professora Olgamir Amancia Ferreira, Decana de Extensão, deu por encerrada a reunião, da qual
eu, Luciana Helena Coêlho Milhomens Fonseca, Assistente em Administração, lavrei a presente Ata, que,
depois de lida e aprovada, será assinada pela presidente desta Reunião.

Documento assinado eletronicamente por Luciana Helena Coelho M Fonseca, Assistente em
Administração do Decanato de Extensão, em 09/10/2019, às 15:07, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Alexandre Simoes Pila�, Decano(a) Subs�tuto(a) do
Decanato de Extensão, em 15/10/2019, às 14:43, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�p://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 4509284 e
o código CRC 70A4FD19.
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